

# LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO VI - NUM. 1.475

BURGOS, VIERNES, 16 DE JUNIO DE 1950

PRECIO: 50 CTS.

## SABOTAJE

### SE ESTRELLA OTRO AVION DE LA "AIR FRANCE" EN EL GOLFO PERSICO

El martes se produjo otro accidente en el mismo lugar

PARIS, 15. — Otro avión, tipo "Skymaster", de la compañía francesa de aviación Air France, se ha estrellado en el Golfo Pérsico cerca de la isla de Bahrein, en el mismo lugar en que el pasado martes se estrelló otro avión de la misma línea, pereciendo 46 personas.

En las oficinas de dicha empresa en esta capital se informa que la catástrofe se produjo cuando el avión iba a tomar tierra. Llevaba el mismo itinerario que el del martes, Saigón - París. Funcionarios de la Air France han dado a entender que se abrirá una investigación ante la posibilidad de que los dos aparatos hubieran sido sabotados por agentes comunistas, antes de salir de Saigón. El segundo accidente se ha producido en casi idénticas circunstancias que el primero.

Los grupos de salvamento han localizado los restos del avión, casi en el mismo lugar donde se encontraron 28 cadáveres de los 46 muertos en el accidente del martes. La última escala de este avión había sido Karachi y el accidente se ha registrado poco después de las 5:40 horas de la

mañana. El lugar donde ha caído el avión está infestado de tiburones normalmente y

se teme por la vida de las personas que iban a bordo del aparato, ya que, además de hecho en sí del accidente, pueden ser víctimas de aquéllos. Llevaba 51 personas a bordo. Los pasajeros eran 43 y los tripulantes 8. El número de muertos asciende a 21; el de desaparecidos, a 16, y el de supervivientes, a 14. (Efe.)

## COLOMBIA enviará embajador a MADRID

NUEVA YORK, 15. — El ministro colombiano de Asuntos Exteriores, Evaristo Sourdis, ha manifestado que Colombia hará firme su decisión de enviar un embajador a Madrid y que votará la anulación de la recomendación de la O. N. U. de 1946, por la cual se pedía a los países miembros que retirasen los Jefes de misión cerca del Gobierno español. Sourdis, que llegó procedente de Madrid, hizo estas declaraciones como respuesta a la pregunta sobre si Colombia

se pondrá al frente de los amigos de España en la próxima reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas. (Efe.)

## Churchill sufre un accidente



Pero resultó ileso al chocar su coche

LONDRES, 15. — El jefe del partido conservador inglés, Winston Churchill, ha resultado ileso al chocar su coche con otro vehículo, cuando se dirigía a Ascot a presentar las famosas carreras de caballos. La colisión se produjo cuando

el automóvil de la Policía que precedía al del ex primer ministro se paró repentinamente y el coche de Churchill se precipitó contra aquel. El político inglés y su esposa, que le acompañaba, resultaron ilesos. (Efe.)

## AGITADOS DEBATES EN LA CAMARA INGLESA

16 horas de sesión

EN LA CAMARA INGLESA

Algunos diputados se durmieron

Los laboristas ganaron las votaciones

LONDRES, 15. — A las 10:50 de esta mañana, después de haber estado reunida la Cámara de los Comunes durante dieciséis horas y veinte minutos, ha sido levantada la sesión. El Gobierno había amenazado con mantener la sesión con carácter permanente hasta el mediodía de mañana, viernes, pero cuando la oposición disminuyó en su obstrucción, decidió levantarla.

Los jefes de los dos grandes grupos parlamentarios habían ordenado a todos sus diputados que estuvieran presentes en las votaciones. A última hora había diputados en los rincones de la Cámara, por si se volvía a producir alguna votación de confianza. Algunos de ellos dormían profundamente en sillones y bancos. En la tribuna pública, a la hora de levantarse la sesión, sólo había dos estudiantes, y en la de Prensa, seis periodistas.

De todas las votaciones ganadas por el Gobierno, la más importante fue la que se refería al aumento del ciento por ciento del impuesto sobre la gasolina, cuyo resultado fue de 302 votos a favor contra 288. Las votaciones todas fueron ganadas por el Gobierno, por márgenes que oscilaron entre 11 y 14 votos. (Efe.)

## DESCARRILA UN MERCANCIAS

PAMPLONA, 15. — Esta mañana, un tren eléctrico de mercancías descarriló en las afueras de la capital. Varios vagones quedaron volcados fuera de la vía y un obrero ferroviario resultó muerto. (Cifra.)

## SUCESOS

HIDROFOBIA. CARTAGENA, 15. — En el pueblo de La Ajorra, un perro hidrófobo mordió a dos jóvenes y a varios perros. Los perros han sido sacrificados y los jóvenes mordidos han sido sometidos a tratamiento. (Cifra.)

LA IRA, MALA CONSEJERA. SANTIAGO DE COMPOSTELA, 15. — Ha ingresado en el hospital María Pena, con lesiones que le produjo su marido, Ramón Casal, al disputar con ella y arrojarle una gauda, que le quedó clavada en la espalda. (Cifra.)

POR PRIMERA VEZ EN LA HISTORIA

## LA CANONIZACION DE MARIA GORETTI

Es posible que se celebre en la plaza de San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 15. — La Sagrada Congregación de Ritos estudia actualmente la posibilidad de celebrar por primera vez en la historia una ceremonia de canonización en la plaza de San Pedro. Una autorización vaticana anunció que aquella Congregación parece mostrarse inclinada a la idea, aunque todavía no ha adoptado decisión alguna.

La propuesta está en relación con la enorme demanda de solicitudes que se han presentado para asistir a la canonización de María Goretti, la niña mártir de la pureza. La petición de tarjetas para dicha ceremonia asciende hasta ahora a 180.000, faltando todavía diez días para que se celebre.

La mencionada Congregación estudia también la posibilidad de dividir en dos partes las ceremonias de canonización de la nueva santa, una que se celebraría el día sábado 25 de junio, y otra, en el recinto de la basílica de San Pedro el lunes siguiente, donde el Santo Padre oficiaría la primera misa ofrecida a la nueva santa. Se señala que aunque sería esta la primera ceremonia de canonización que se celebrara en la plaza de San Pedro, no sería la primera que se realizara al aire libre. Ya en 1232 el Papa Gregorio X elevó a los altares a San Antonio de Pádua en la Plaza Mayor de Spoleto. El mismo Pontífice canonizó a San Francisco de Asís en la Plaza Mayor de Asís.

## OFENSIVA FRANCESA

SAIGON, 15. — Las tropas franco-vietnamitas han desencadenado una ofensiva en la región de Hoabinh, a unos 30 kilómetros al sureste de Vinhlong —Vietnam meridional—, según un comunicado del Estado Mayor francés. En las operaciones participan con éxito importantes contingentes de la Marina y la Aviación. "En el transcurso de las operaciones de limpieza en esta región, que han durado 48 horas, —añade el comunicado— las instalaciones militares de los rebeldes fueron destruidas y se recuperó una importante cantidad de armas. (Efe.)

## INDOCHINA

## Compañero molesto Por OCIO



¡Me fastidia trabajar con Cirilo, porque no hace más que chistar...

Crema dental DIROLIX DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

## Un gran drama se desarrolla...

...Son las diez de la noche de ese viernes, 11 de diciembre de 1936. El mundo entero está a la escucha para seguir, con interés apasionado, el último acto del gran drama que se desarrolla: Eduardo VIII, rey de Gran Bretaña, de Irlanda y de los Dominios Británicos, más allá de los mares, emperador de las Indias, ha decidido hace algunas horas proclamar su decisión irrevocable de renunciar al trono, para sí mismo y para sus descendientes. Ahora, en la noche, explica a sus súbditos y a todos los hombres, ante un micrófono instalado en el castillo de Windsor, por qué renuncia a la corona más envidiada del mundo, para seguir a la mujer que ama, puesta que tradición y etiqueta se oponen a que se case con ella, siendo soberano.



SRA. SIMPSON

"Con su prolongada costumbre de atender a los asuntos públicos de este país y con sus brillantes cualidades —siguió diciendo por radio— mi hermano, el duque de York, tomará, en lo sucesivo, mi puesto, sin perjuicios para la existencia y el progreso del Imperio... Tiene a su favor un privilegio sin igual del que muchos de vosotros disfrutáis y que a mí me ha sido negado hasta ahora: un hogar feliz, con una esposa y unos hijos... Yo abandono, para siempre jamás, las cuestiones públicas y depongo mi pesada carga..."

Catorce años han pasado desde ese día de diciembre en que, puesto en el tranco, por el primer ministro, lord Baldwin, y por el arzobispo de Canterbury, de elegir entre el Imperio y una mujer, Eduardo VIII eligió a ésta: Wallis Simpson, con quien contraía matrimonio civil el 13 de junio de 1937, en Francia, en el castillo de Candé.

LAS MEMORIAS DEL DUQUE DE WINDSOR, que podrá leer en LA VOZ DE CASTILLA, narran las dramáticas escenas de la abdicación. Muy pronto, en estas columnas.

## FRACASO

'El intento revolucionario de Arequipa'

LIMA, 15. — Un comunicado oficial dado a primera hora de esta mañana por la Junta de Gobierno, dice:

"Los graves desórdenes registrados ayer en Arequipa, donde la normalidad ha quedado completamente restablecida merced a la resuelta intervención de las autoridades y las fuerzas armadas, tuvieron su origen, según se ha podido comprobar en forma irrefutable, en las directivas emanadas del llamado Comité de Acción Cívica, encabezado por Ernesto Montagne". (Efe.)

## Mañana, "DIA DE BURGOS" Aceite "sacado" del mar



EN LA FERIA DEL CAMPO

Ya se conoce el programa de los actos que se celebrarán mañana en Madrid en el magnífico recinto de la Feria Nacional del Campo, en la jornada que se denominará "Día de Burgos". En la fiesta y exhibición castellana participarán nuestros populares danzantes y gigantillos, así como el grupo de danzas de Covarrubias, que actuarán en brillante festival folklórico desde el teatro griego de la Feria. Habrá una exhibición de productos del país y los asistentes serán obsequiados en el "stand" de Burgos con almendras de Brivlesca, queso de Burgos, embutidos, galletas Payrino, vino de Torremilanos. Como invitado de honor asistirá don Marcelino Santa María, a quien se le rendirá un cálido homenaje, ya que en ese día cumple 84 años. También asistirán los miembros de la "Mesa de Burgos", el secretario de Justicia, don Antonio Villaverde, y otras personalidades y jerarquías sindicales. De Burgos se trasladarán representaciones del Municipio y de la Organización Sindical, presididas por el jefe provincial del Movimiento.

Le ha tocado a Vd. el 56.991

## ALEMANIA AL CONSEJO DE EUROPA

Su inclusión ha sido aprobada por el Parlamento de Bonn

BONN, 15. — El Parlamento de la Alemania occidental ha aprobado el ingreso de la República federal alemana en el Consejo de Europa. (Efe.)

VOTACIONES A FAVOR Y EN CONTRA

BONN, 15. — En la votación verificada en el Parlamento de Alemania occidental han votado en contra los socialdemócratas, los comunistas, el partido alemán del Reich, parte de los bávaros y algunos diputados de partidos del centro. En favor lo hicieron los tres partidos del Gobierno (cristiano-demócratas, demócratas y partido alemán) y algunos diputados de otros partidos. (Efe.)

EXCLUSION DE COMUNISTAS

BONN, 15. — Al terminar la sesión de hoy en el Parlamento, en la que se ha acordado el ingreso de la República federal alemana en el Consejo de Europa, el presidente, Erich Koehler, anunció que cuatro miembros de la minoría comunista, formada por católicos diputados, habían sido excluidos de las sesiones por "resistencia a las órdenes".

PLASENCIA, 15. — En el patio del Pensil, de los marqueses de Miraval, y al derribar los muros que tapaban los ojos del mismo, han aparecido varios pedestales de estatuas y los bustos de los emperadores romanos Tiburcio y Antonino, así como el de Carlos I de España y otros dos bustos destruidos, uno con tallas y otro de medusa, suponiéndose sean de Ceigüla y de Aberraman. Todos son de mármol y verdaderas joyas arquitectónicas. (Cifra.)

## Emperadores entre escombros

PLASENCIA, 15. — En el patio del Pensil, de los marqueses de Miraval, y al derribar los muros que tapaban los ojos del mismo, han aparecido varios pedestales de estatuas y los bustos de los emperadores romanos Tiburcio y Antonino, así como el de Carlos I de España y otros dos bustos destruidos, uno con tallas y otro de medusa, suponiéndose sean de Ceigüla y de Aberraman. Todos son de mármol y verdaderas joyas arquitectónicas. (Cifra.)



## Ho, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

¡Catalicos burgaleses! Hoy es la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. ¡No olvidéis la costumbre tradicional de engalanar vuestros balcones! Que no calga en desuso esta costumbre de homenaje y reverencia al Divino Rey, en recuerdo de aquella reacción católica que profanó la santidad de nuestros hogares. El Divino Corazón os espera hoy en las gradas del altar, en el abrazo de la Eucaristía. Rendidle este homenaje de amor.

## El gobernador civil inauguró ayer en Guadilla un grupo escolar

El gobernador civil inauguró ayer en Guadilla un grupo escolar

Las obras han sido patrocinadas por la Junta Técnica de Guadilla de Villamar tiene una escuela. Una más en la serie de grupos escolares inaugurados por nuestra provincia en este constante hacer de la Junta Técnica de la Falange.

En la tarde, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, inauguró en el pueblo de Retuerta una Casa-Ayuntamiento, cuyas obras han sido construidas bajo el patrocinio de la Junta Técnica de la Falange.

## España en el mundo

EL INSTITUTO CHILENO DE Cultura Hispánica, el padre Bruno Ruychylowsky, que recientemente recorrió España en viaje de intercambio cultural, ha pronunciado una conferencia en Santiago de Chile en la que ensalzó el orden y la libertad de movimiento espiritual español.

EL EQUIPO DE TIRADORES ESPAÑOL, integrado por el conde de Teba y de Caracit, que asiste en Bruselas a un concurso internacional de tiro de pichón ha conseguido un gran éxito. El conde de Teba consiguió gran premio de Bruselas y otros premios importantes.

VARIOS FUNCIONARIOS DEL GOBIERNO norteamericano han informado que la insignificante impresión causada por la Legación española que gestiona el acuerdo aéreo, ha creado una atmósfera propicia para que don Tomás Suárez trate también de las relaciones económicas y financieras de los dos países en un plano mucho más amplio.

EN NOMBRE DEL JEFE DEL Estado portugués, el ministro del Interior impuso al alcalde de Madrid las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Cristo.

ESPAÑA HA ASISTIDO AL TERCER Congreso del Instituto Internacional de Soldadura, del que el Instituto español es miembro fundador, y que se ha reunido en París, del 4 al 10 del actual mes de junio.

Se disminuye la circulación fiduciaria

La circulación fiduciaria en España, según el informe del Banco de España, ha pasado de 27.560 a 27.401 millones de pesetas.

La circulación fiduciaria en España, según el informe del Banco de España, ha pasado de 27.560 a 27.401 millones de pesetas.

# CRONICA de la CIUDAD

## Sesión de la Diputación

### Vuelve a tratarse del transporte de viajeros en domingo y de la creación de la Caja de Ahorros Provincial

Preside don Honorato Martín-Cobos Lagüera y asisten los señores López Mata, Moliner, Plaza, Mazueca, Gil Moral, de Juana, Sanz, Iniguez, López-Linares, Gil de la Piedra, Sáenz, Calvo, Ruiz, Fernández, Revuelta y San Román; excusan su falta de asistencia los señores Alonso y García, y se adoptan los acuerdos siguientes, después de aprobar el acta de la sesión anterior:

Aprabar la relación en extracto de los acuerdos adoptados por la Sección de Gobierno Permanente, en sus sesiones de primero y diez del mes en curso.

Aprabar íntegramente el reglamento para la concesión de becas y pensiones, si bien incluyéndose en los artículos primero y dieciocho dos becas más para estudios del grado de Bachiller, que se concederán a estudiantes que se matriculen en el Instituto de Aranda de Duro.

Aprabar la liquidación de las obras de empleo y consolidación de la piedra del camino de San Millán a San Adrián de Juarros.

Oír el Ayuntamiento de Tordomar los servicios técnicos de la Corporación para la redacción del proyecto de un camino vecinal desde la granja de la Veguilla a Tordomar.

Aprabar los informes emitidos por la Dirección de Obras y Vías Provinciales, en las solicitudes de concesión para el establecimiento de líneas regulares para transporte de viajeros y mercancías por carretera entre los puntos que a continuación se expresan: Madrid-San Sebastián, por Burgos y Vitoria; Briviesca-Quincoces de Yuso; Briviesca-Burgos, por Belorado y Pradoluengo; Oña-Valdeneada; Madrid - Peñafiel, por Sepúlveda y Roa de Duero; Melorado-Castil de Peones; Hara-Burgos, por Pradoluengo; Frías-Trespaderne; Bilbao-Burgos; Agullar de Campoo - Burgos y Quincoces de Yuso-Burgos.

Terminada la aprobación de los informes, usa de la palabra el señor Revuelta, para interesar que se gestione la prestación de los servicios de transporte de viajeros por carretera todos los domingos y días festivos, a fin de evitar la actual incomunicación de los pueblos durante esas fiestas, apoyándole el señor Iniguez e interviene en la deliberación los señores Ruiz de Rivas y San Román.

El señor presidente manifiesta que seguirá realizando gestiones para la ampliación de los servicios en la medida que las circunstancias lo hagan posible, sin perjuicio de que la Diputación mantenga el criterio iniciado en cuanto a los dictámenes sucesivos, a fin de que no resulten contradictorios sus propios informes, prestando los reunidos su conformidad a lo expuesto por el señor Martín-Cobos.

Leída la moción del diputado don Juan San Román, en la que propone la creación de una Caja de Ahorros Provincial y la confección de un estudio detallado y minucioso que permita analizar las posibilidades de éxito que pueda ofrecer la referida Institución, usa de la palabra don Tomás Gil, para proponer que la Diputación acometa el estudio a que se refiere el Sr. San Román, supestando cualquier otra decisión sobre tan importante asunto al resultado del del previo análisis pueda derivarse.

El Sr. San Román defiende su moción y declara que el estudio técnico y económico a que la misma se refiere servirá para acometer o no la trascendente empresa provincial de organizar una Caja de Ahorros, debiendo servir el acuerdo de creación para iniciar el expediente y realizar cuantos estudios sean aconsejables.

El Sr. Mazueca felicita al autor del trabajo, pero sugiere que pase a informe de las Secciones de Hacienda y Gobierno, a fin de que expongan las razones favorables y adversas que ha de entrañar tan trascendente problema, apoyándole los señores Revuelta, Moliner y Ruiz de Rivas.

Los reunidos mantienen amplia deliberación, en la que toman parte, además de los citados, los señores Linares y Gil de la Piedra.

Finalmente, el señor presidente hace el resumen de las razones alegadas por los reunidos y dice que, a través de cuanto han expuesto los señores diputados, ha resultado inconcuso que todos están de acuerdo en apreciar que el Sr. San Román, por su completo, valioso y meritorio trabajo, se ha hecho acreedor a la felicitación de todos sus compañeros, que le agradecen el esfuerzo que realiza en defensa de los intereses provinciales y que le expresan su gratitud por la magnífica moción, la que implica un paso de importancia relevante, que ha de someterse a los informes, estudios y análisis más ponderados, en evitación de la menor ligereza o deslizo en cuanto a la decisión final, siendo oportuno someterla al informe de las Comisiones de Hacienda y de Gobierno, conforme al sentir general de los señores diputados, si bien será citado el Sr. San Román a las reuniones de dichas Ponencias, para que tome parte activa en la emisión de los informes, con lo que el expediente llegará al Pleno con las máximas garantías; todo lo cual se aprueba por unanimidad.

Se aprueba íntegramente la moción del señor presidente, solicitando la concesión de un crédito para los servicios agrícolas, y formulan

preguntas relacionadas con la veciada Granja Agrícola los señores Gil de la Piedra y San Román, manifestando el señor presidente que con la instalación de la misma se procurará crear un centro municipal que reporte grandes beneficios naturales agrícolas en la provincia, que por ahora se acometen denominados Servicios Provinciales, que se implantarán a medida que se vaya desarrollando el plan general agropecuario previsto en la nueva ordenación provincial.

Por unanimidad se adopta el acuerdo de aprobar los pliegos de condiciones facultativas y económicas-administrativas que se han redactado para la elección, por subasta, de las obras de construcción de los siguientes colegios y viviendas para maestros:

Cabañas de Virtus, escuela y vivienda; Mazuela de Muño, escuela y vivienda; Peral de Arlanza, escuela y vivienda; Revillagigedo, escuela y vivienda; Barreña de los Montes, escuela y vivienda; Oñubia-Entrepeñas, una vivienda; Peña del Príncipe, dos viviendas; Villanueva de Gumiel; Villavedon, dos viviendas.

En la sección de ruegos y peticiones usa de la palabra el señor Revuelta, para solicitar que se retire de Quintanar de la Sierra un confin de la provincia. Se repone con urgencia.

El Sr. de Juana interesa que, una vez efectuados los estudios relativos a la moción del Sr. San Román, se faciliten copias a todos los señores diputados, al objeto de que puedan conocer los informes antes de la sesión plenaria en que hayan de discutirse, a lo que accede el señor presidente.

Por último, don Calisto Fernández manifiesta que tanto el pueblo de Arja como los de Sedano y todos los afectados por la futura fábrica que el señor presidente ha gestionado con tanto tesón, quieren expresarle su alegría y gratitud por una instalación que hará posible que grupos su vida normal unos cuantos burgaleses amenazados de graves crisis por la falta de trabajo. El Sr. presidente contesta que se ha limitado a cumplir acuerdos de la propia Diputación y a dar cima al deber de velar por los pueblos de la provincia. Por lo que la felicitación de que es portador el Sr. Fernández, pertenece a la Corporación Pleno y a ella se la transferir, no sin haber consistido en el asunto de la fábrica de Arja una solución feliz que colme los deseos de los habitantes de aquella comarca.

## Rebaños en la Quinta

No vamos a hacer en estos momentos un canto elogioso de nuestros pasos, de esos pasos burgaleses que constituyen la envidia de todos aquellos que nos visitan, aunque nosotros no les tengamos en la estima que muy bien se merecen. Si hoy traemos a colación el paseo de la Quinta, es por un motivo que, a nuestro entender, tiene cierta importancia. Los barrios extremos de nuestra capital continúan fieles a su indole agrícola. Por eso, nada de extraño tiene que a escasos metros de donde termina la primera casa veamos un paciente rebaño retozando por las praderas o subiendo empinadas cuestas. Debido a las abundantes lluvias caídas últimamente, el aspecto de los lugares de pasto es magnífico, pero resulta que hay rebaños de ovejas cuyos guardadores consideran mucho más cómodo llevar a pastar a esas docenas de ovejas al comienzo del paseo de la Quinta, precisamente tras el Depósito de Semanteses, con el consiguiente trastorno por parte de aquellos burgaleses que se desplazan hasta esos lugares para descansar por unos momentos del duro tráfico de la ciudad. Si la escasez de pastos constituyera un problema, bien estaría que se recurriera a habilitar esos lugares a tal efecto. Pero siendo numerosas las parcelaciones donde el ganado puede pastar a su antojo, consideramos imperdonable intromisión el que se destine el citado paseo a esos menesteres. Y que nos perden las pacientes ovejas, los pastores amigos y los dueños del ganado.

## Gobierno Civil VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil, en la mañana de ayer, ha recibido las siguientes:

Dña Encarnación Cuesta, vecina de la barriada "Juan Yagüe"; don Félix Moro y doña Antonia Sánchez, vecinos de La Horra; don Gregorio Nebreda, vecino de Espinosa de Cervera; doña Isidra Martínez Abascal y don Francisco Baralada, vecinos de Pedrosa de Valverde y Manzanedo, respectivamente; don Marcelino Martínez, de Medina de Pomar; don Agustín Ubierna, jefe local de Quintanilla Ybarr; señora de Espinosa, vecina de Burgos; doña Elpidia Tarceño, de Villayuda; don Enrique Marcos de Villaverde del Pinar; don Teodoro Castillo, jefe local de Penedorbo; don Julio Ibáñez, concejal de Millsturo; don Eugenio García García, capitán de Artillería; don Francisco Hidalgo y don Fermín Santurión, vecinos de Ayoaluenjo y Serantes de la Lora, respectivamente; señora María García Duque, maestra de San Millán de Lara; don Daniel Revuelta, alcalde de Villadiego; don Pedro Sanz, alcalde de Aranda de Duero; don Luis Iniguez, diputado provincial; comisión del Ayuntamiento de Itanos; señor alcalde y concejal de Villanueva; don Agapito Fernández, diputado provincial de Sedano; don Eladio Peña, industrial de Cabañas de Virtus; don Calisto Calvo, alcalde de Roa de Duero; don Luis Mateos, jefe local de Aranda de Duero; don Saturnino Alonso y don Julián Bravo, presidente y concejal de la Junta de Talamillo del Tozo; don Pedro Espinosa, industrial de Villadiego.

## Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Farmacias de guardia

Sr. Martín Ortega, Prim, 8, y señorita Pérez García, Molinillo, 2.

## Cualquier acontecimiento es bien celebrado en Restaurante EL CASTELLANO

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado con 25 pesetas el número 675, y con 2'50, todos los terminados en 75.

## Cursillo de formación para los Hombres de Acción Católica

### Elocuente conferencia del M. I. Sr. don Mariano Barrioacana, sobre el tema "Apostolado general y especializados"

El consiliario de la Junta Diocesana y canónigo de nuestra Catedral, don Mariano Barrioacana, ha desarrollado la cuarta conferencia de este cursillo, sobre el tema arriba indicado.

Empezó citando las trascendentes palabras del Pontífice, dirigidas a los hombres de Acción Católica italiana: "Nuestro pensamiento y nuestra expectación están fijados en vosotros, los hombres de Acción Católica".

Analiza las razones por las cuales el Papa tiene puestas sus miras en los hombres para la gran labor de reorganizar la sociedad, ya que el hombre es el dirigente y el educador de la familia y de la ciudad; esta labor de dirección exige que el hombre sea cristiano en su pensamiento, en su voluntad y en sus obras, siguiendo en esto el ejemplo del maestro, que empezó a hacer y confirmaba sus obras con la palabra.

El hombre de Acción Católica ha de empezar su apostolado en el seno de su familia, de la que es jefe. Cita el ejemplo de Santa Mónica, por naturaleza y por haber logrado su conversión.

La segunda esfera de acción es dentro de su profesión u oficio, siendo en el ejemplo y modelo sin tacha, tanto en las virtudes morales como en las de su profesión, y por último ha de extender sus actividades y su celo apostólico en todas las relaciones sociales.

Exalta el amor a la parroquia, hogar del cristiano, y dice que en (todas) por pequeñas que sean, han de crearse las cuatro ramas de Acción Católica, cumpliendo de esta manera los deseos del Santo Padre, manifestados en reciente e importantísima allocución.

Refiriéndose a los apostolados especializados, dice que son una exigencia de la hora presente y que ya están planeados en la Organización de Acción de la Acción Católica y responden a la necesidad de que las distintas esferas sociales, por tener su manera de pensar y su psicología especial, sean ilustradas por individuos de su misma clase.

Hace una cálida exhortación a los asistentes para que se conviertan en el hombre cristiano que ayude a la sociedad a bajar a las puras aguas de la VERDAD, representada por la piscina profética del Evangelio, de donde ha de salir regenerada.

Se magnífica lección fue acogida con grandes aplausos.

## Los coroneles que siguen los cursos de la Escuela Superior del Ejército han marchado a Navarra

Después de varios días en esta ciudad, donde han seguido los cursos de la Escuela Superior del Ejército para el ascenso a generales, varios coroneles salieron ayer mañana para Pamplona, donde continuarán los cursos, acompañados del director de la Escuela, teniente general Ascasio; los generales Armada y Alvarez Serrano y los profesores.

Desde Navarra irán a San Sebastián.

## Subastas de la construcción de 28 viviendas y de las aceras de las calles de San Juan y la Puebla

En la Casa Consistorial y bajo la presidencia del alcalde, señor Díaz Reig, se celebró ayer mediodía la subasta para la construcción de 28 viviendas que la Caja de Ahorros Municipal edificará en el popular barrio de San Esteban, a través de Santa María la Mayor, entre la fuente y la casa núm. 45.

El tipo de licitación era de pesetas 1.139.291'61.

Se presentaron las siguientes proposiciones:

De "Agrómás", de Madrid; de la "Hispano-Africana, S. A.", de Madrid, y por don Manuel Sánchez Romero, de Burgos.

Se adjudicó a la "Hispano" en la cantidad de 1.138.722'47 pesetas.

También se celebró otra subasta para la pavimentación de aceras en las calles de San Juan y la Puebla, adjudicándose también, provisionalmente, al único postor que lo es el contratista don Manuel Cargués, en la cantidad de 115.510 pesetas. El precio de licitación era de 115.522'80 pesetas.

## Enlace Delgado Calvete-Ibáñez de Aldecoa

En la iglesia de la Merced, primorosamente adornada e iluminada con todo esplendor, se celebró ayer, a las doce y media, el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Asunción Ibáñez de Aldecoa Arce, con don Manuel Delgado Calvete, alto funcionario del Cuerpo de Correos de este capital.

A los acordes de una marcha triunfal, interpretada a gran orquesta por la orquesta "Santa Cecilia", hizo su entrada en el templo la comitiva nupcial. La señorita de Ibáñez de Aldecoa, de brazo de su tío y padrino, el ilustrísimo señor don Gabriel Borra-Urcullu, director general de Agricultura, y el contrayente, ofreciendo el suyo a su hermana y finada, doña Ascensión Delgado Calvete.

Bendijo la unión y celebró

## Carnet de Sociedad

Terminada la solemne ceremonia religiosa, se pasó a dar cumplimiento al requisito civil. Ante el juez municipal, don Manuel Mateos, firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos: por parte de la novia, el excelentísimo señor don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu, general de División y padre de la desposada; el excelentísimo señor don Castor Ibáñez de Aldecoa, almirante de la Armada y tío de los contrayentes; su hermano don Juan Miguel Ibáñez de Aldecoa, don Justino Salazar de Aldecoa, don Gerardo Merino y don Luis María Sáez, gerente de la "Imprenta Aldecoa". Por parte de don Manuel Delgado Calvete, el excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valdeón, gobernador civil de la provincia; ilustrísimo señor don Casto Granados, abogado fiscal de la Audiencia; don Alfredo Delgado Calvete, jefe provincial de Ganadería y presidente del Círculo de la Unión, hermano del novio; don Cayetano López, don Rafael Portero, don Manuel Pérez, don Antonio Delgado, don Antonio Díaz y don Félix Vetrán.

Los numerosos y distinguidos invitados se les obsequió con un almuerzo en el hotel España.

El nuevo matrimonio Delgado Calvete-Ibáñez de Aldecoa, que ha recibido numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más cordial, extensiva a sus distinguidas familias, ha salido de viaje para Baleares y Sierra de Gredos, y fijarán su residencia en Burgos.

## TEATRO AVENIDA

El sábado. ACOENTAMIENTO TEATRAL. Presentación de la compañía de alta comedia ANTONIA HERRERO - JUAN BERINGOLA. Con la preciosa obra de LINARES RIVAS

## La fuerza del mal

Se abre un ABONO a los cinco días de actuación de esta compañía.

## Premios a "Productores modelo" en nuestra provincia

La Delegación Provincial de Situación, con motivo de la próxima "Fiesta de Exaltación del Trabajo", en su deseo de analizar y premiar los méritos en el trabajo y en la vida social y ciudadana de los productores burgaleses y continuando una costumbre establecida, independientemente de la convocatoria nacional, abre otra para conceder varios premios a "productores modelo" de nuestra provincia, que pueden solicitar las empresas donde trabajen o ellos directamente, por medio de instancia, antes del día 10 del próximo mes de julio, de la Delegación Provincial de Sindicatos, entregándoles, para su informe, en el Sindicato Provincial a que pertenezcan o en la Hermandad de Labradores y Ganaderos o granio correspondiente los de los puestos.

Los premios en metálico a conceder por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y Delegación Provincial de Sindicatos, son los siguientes:

Cinco, de 1.000 pesetas; cinco, de 500 y diez de 250 pesetas.

Tres de los premios, uno de 1.000 pesetas, otro de 500 y un tercero de 250, serán concedidos a productores femeninos, siempre que reúnan la condición de viudedad con más de tres hijos a su cargo.

Las empresas, cuando soliciten los premios para algún productor, las Secciones Sociales de los Sindicatos y las Jefaturas de las Hermandades Sindicadas de Labradores y Ganaderos y Gremios, informarán amplia y verazmente (es petición, con arreglo al siguiente cuestionario:

Primer.—Comportamiento social: (Conducta pública y privada. Actuación política. Comportamiento en la empresa. Religiosidad.)

Segundo.—Colaboración con la empresa: (Años de servicio. Asistencia. Comportamiento en el trabajo. Sentido de la responsabilidad. Adhesión y aprecio a la casa.)

Tercero.—Colaboración sindical: (Cargos desempeñados en la Organización Sindical. Actuación en los mismos. Asistencias a reuniones, asambleas, congresos y todos aquellos actos en servicio de su Sindicato o entidad.)

Cuarto.— Situación familiar: (Número de hijos y edad. Necesidades por enfermedad u otra causa. Preocupación por la educación de los hijos.)

La Comisión designada para examinar las peticiones y entrega de los premios estará compuesta por: Presidente, delegado provincial de Sindicatos; secretario, vicesecretario provincial de Organización cívica; vocales, vicesecretarios provinciales de Organización Económica, vicesecretario provincial de Obras Sindicales, cuatro jefes de Sección Social de los Sindicatos Provinciales.

Se valorará cada uno de los apartados y cuantas circunstancias relevantes o extraordinarias se puedan apreciar a la vista de las instancias y el informe, en el que, independientemente de los extraños recogidos, puedan hacerse constar otros que contribuyan a conocer las condiciones de los aspirantes.

Los premios serán entregados el día 18 de julio, "Fiesta de la Exaltación del Trabajo", en un acto solemne que se anunciará previamente.

## AYUNTAMIENTO DE BURGOS

El día 23, "Fiesta de la Banderita"

El próximo día 23 se celebrará en nuestra ciudad la "Fiesta de la Banderita", organizada por la Cruz Roja con el fin de allegar los recursos necesarios para el sostenimiento de los servicios humanitarios a las encomendadas.

PREPARANDO LA "FIESTA DE LA BANDERITA"

Mañana, sábado, día 17, a las cinco de la tarde, deberán presentarse en el Dispensario Oficial todas las enfermeras y alumnas a fin de recibir órdenes para la "Fiesta de la Banderita".

Se hace saber a cuantas señoras que no pertenecían a la Institución y quisieran ayudar a la postulación de dicha fiesta pueden indicárselo al señor presidente o presentarse el día 23, a las 9 de la mañana, en la mesa instalada en el Círculo de la Unión, por lo que esta Asamblea les quedará muy reconocido.

## AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Se ruega a los señores que figuran en la adjunta relación tengan la bondad de presentarse en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, durante los días hábiles, de 10'30 a 1'30, con el fin de recoger un documento que les interesa:

Pablo Medina Arriba, Julián Medina Campos, Julio Medrano Alonso, Angel Medrado Bautista, Joaquín Medrano Martínez, Agustín Mesa Crespo, Agustín Mendoza Forgue, Paulino Merino Merino, Resulto Merino Espinosa, Angela Miguel Aráiz, José Miguel Calleja, Gonzalo de Miguel Cámara, Esteban Miguel Conde, Crisanto Mingo Martínez, Antonio Minguez Fernández, Marcos Molina Iglesia, Carlos Moliner López, Guillermo Molón González, Juan J. Monedero González, José Montero Ordoñez, Félix Montes Castriello, Enrique Montes Valcárcel, Teodoro Morán Salinero, Manuel Morencillo Ruiz, Fermín Moreno González, Máximo Moreno Marcos, Eugenio Moreno Melgosa, Juan Munguía de la Fuente, Julio Navarro Galindo, Ramón Obeso Arribal, Julián Ojeda de la Fuente, Julio Ojalla Fernández, Pedro Ricardo Orive Pérez, Pedro Ortiz Serrano, Tomás Ortega Alonso, Domingo Ortega Pañecoba, Justo Ortiz-Alonso, Esteban Ortiz Niño, Silverio Ortiz Niño, Germán Ortiz Ochoa, Julio Ortiz Urrudín, Ambrosio Pablo Prieto, Domingo Padilla Martínez,

## Cartelera

Coliseo Hoy, de 5 a 10 (2ª pase 7'45) y a las 11 noche FUERA DE LA LEY. A. Ladd y G. Russell, y SECUESTRO SENSACIONAL. Film cumbre de Sandrini (Toleradas a menores)

REX Hoy, de 5 a 10 (2ª pase 7'45, formidable doble EL MARQUES DE SALAMANCA magnífica, subyugante, histórica, y ABISMO. J. Fontaine y H. Marshall.

## CINE AVENIDA

Hoy, 5'15 a 10 (continua) PROGRAMA DOBLE El cisne negro (en technicolor) Pases a las 5'15 y 8'30, y Noche y día En technicolor. Pase a las 7 A las 11, NOCHE Y DIA (No toleradas)

## CORDON

La espada desnuda y El caballero del rey (No toleradas)

## POPULAR CINEMA

Continúa de 5 a 11 El caballero del rey y La espada desnuda (No toleradas)

## Registro Civil

NACIMIENTOS Luis Alberto Aguilera Martínez, Antonio Viana Bengochena, José Antonio Herrera Ortez, José Antonio Pliego Camarero, María Milagros Angulo Martínez, María Isabel Martínez García, María de Carmen Sáez Linares.

## DEFUNCIONES

Engracia Alonso Jauros, de 70 años, de Cascajares de la Sierra. José Ortega Carnal, de 50 años, de Ojacastro. Santiago Subías, de 6 meses, de Burgos.

## HERMANDAD COMARCAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE BURGOS

Para conocimiento de cuantos socios de esta Hermandad deseen adquirir insecticidas de excelente resultado para combatir el escarabajo, pueden retirar aquellas cantidades suficientes a estos fines.

## GRAN TEATRO

Continúa de 5 a 10 Sucesión en primavera Estreno, con MICHAEL WILDING y ANNA NEAGLE, y Madame Sans Gène Una apasionante historia de los tiempos de Napoleón 11 noche, especial, SUCESION EN PRIMAVERA (Toleradas a menores)

## Sala de Fiestas

3'30 y 11'30, CAFÉ Y ATRACCIONES: 7'30, GRAN BALLE REUNION DE SOCIEDAD PAULINA OTERO, MARY SOL, VARGAS-VAZQUEZ, LUZ MARY y ORQUESTA TRIVES Y SUS DISCOS

## "Auxilio Social"

Se pone en conocimiento de los señores empresarios de espectáculos y dueños de confiterías, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas para la celebración del domingo, día 18.

## AYUNTAMIENTO DE BURGOS

QUINTAS

Se ruega a los señores que figuran en la adjunta relación tengan la bondad de presentarse en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, durante los días hábiles, de 10'30 a 1'30, con el fin de recoger un documento que les interesa:

Pablo Medina Arriba, Julián Medina Campos, Julio Medrano Alonso, Angel Medrado Bautista, Joaquín Medrano Martínez, Agustín Mesa Crespo, Agustín Mendoza Forgue, Paulino Merino Merino, Resulto Merino Espinosa, Angela Miguel Aráiz, José Miguel Calleja, Gonzalo de Miguel Cámara, Esteban Miguel Conde, Crisanto Mingo Martínez, Antonio Minguez Fernández, Marcos Molina Iglesia, Carlos Moliner López, Guillermo Molón González, Juan J. Monedero González, José Montero Ordoñez, Félix Montes Castriello, Enrique Montes Valcárcel, Teodoro Morán Salinero, Manuel Morencillo Ruiz, Fermín Moreno González, Máximo Moreno Marcos, Eugenio Moreno Melgosa, Juan Munguía de la Fuente, Julio Navarro Galindo, Ramón Obeso Arribal, Julián Ojeda de la Fuente, Julio Ojalla Fernández, Pedro Ricardo Orive Pérez, Pedro Ortiz Serrano, Tomás Ortega Alonso, Domingo Ortega Pañecoba, Justo Ortiz-Alonso, Esteban Ortiz Niño, Silverio Ortiz Niño, Germán Ortiz Ochoa, Julio Ortiz Urrudín, Ambrosio Pablo Prieto, Domingo Padilla Martínez,

## El día 23, "Fiesta de la Banderita"

El próximo día 23 se celebrará en nuestra ciudad la "Fiesta de la Banderita", organizada por la Cruz Roja con el fin de allegar los recursos necesarios para el sostenimiento de los servicios humanitarios a las encomendadas.

PREPARANDO LA "FIESTA DE LA BANDERITA"

Mañana, sábado, día 17, a las cinco de la tarde, deberán presentarse en el Dispensario Oficial todas las enfermeras y alumnas a fin de recibir órdenes para la "Fiesta de la Banderita".

Se hace saber a cuantas señoras que no pertenecían a la Institución y quisieran ayudar a la postulación de dicha fiesta pueden indicárselo al señor presidente o presentarse el día 23, a las 9 de la mañana, en la mesa instalada en el Círculo de la Unión, por lo que esta Asamblea les quedará muy reconocido.

## LOS PRIMEROS PROGRAMAS

Ya han salido los primeros programas de las ferias y fiestas de nuestra ciudad, editados con lujo y estimable presentación por la "Industrial Química Imperial", prestigiosa fábrica de tellos de N. Santos Díaz Kremer, Industria declarada de interés local. Ha sido editado este programa en la "Imprenta y Papelaría Santos", y en su portada se recoge un dibujo elegante de García Amo.

**Chumbo Refresco-Vitaliza**

Distribuidores: Erjo Industrial Burgales, S. L.

## Usted puede ver hoy...

En la Avenida, de 5'15 a 10 (continua), "El cisne negro" ("Noche y día" (NT). A las 11 "Noche y día".

En el Cordon, de 5 a 11 (continua), "La espada desnuda" ("El caballero del rey" (NT). En el Popular Cinema, de 5'11, continua), "El caballero del rey" y "La espada desnuda" (NT).

En el Gran Teatro, de 5 a 10 (continua), "Sucesión en primavera" y "Madame Sans Gène" (T). A las 11 noche, "Sucesión en primavera".

En el Calatravas, de 5 a 10 (continua), "La cadena invisible" y "Aventuras de Marco Polo" (T).

En el Coliseo Castilla, de 5 a 10 (continua) y 11 noche, "Fuera de la ley" y "Secuestro sensacional" (T).

En el Rex, de 5 a 10 (continua), "El marqués de Salamanca" y "Abismo" (NT).

TAMBIEN PODRA ASISTIR... A las sesiones de costumbre de la Sala de Fiestas y del Círculo Nuevo Candela.

## LA IGLESIA y los días

QUIRON LITURGICO

Sábado, 17. — Infructiva del Corazón de Jesús. S. Inocencio. Jeremías, Ismael, Marciano.

Misa del Corazón de Jesús. Segunda oración de Sta. María. Censura por la Iglesia o el Papa.

CULTOS RELIGIOSOS

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN JUAN BERCHMAN (Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús)

Hoy, día 16, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, tendremos un tiro por el reverendo padre Fr. María Arbo, a las cinco y cuarto de la tarde.

Y el domingo, día 18 a las 9, una misa de final de curso, y a continuación, en el jardín, pique de chocolate, churros, bocadillos, chacales y gran tumbola.

CONSULTORIO MEDICO Bruno Arauz

MEDICO ODONTOLÓGICO Quiro de Llano, 2. — Tel. 220

## Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de licenciado en Derecho de don Bonifacio Bañuelos Acha, el cual deberá recoger personalmente, previa identificación de su personalidad, y traer dos móviles de 0'25 pesetas.

## Bar Restaurante ARCE

SAN PABLO, 14 CUBIERTO DE HOY Alubias guisadas Merluza en salsa Cordero con gulsantes Pan, postre y vino, 14 pesetas Diversidad de platos a la carta El cubierto de 14 pesetas es diario

## ALMACENES MONASTERIO

durante las obras de reforma en sus locales de calle de Santander, realiza sus ventas en su Sucursal

CASA DE LAS MEDIAS y CALLE MONEDA, 12

## AGRICULTORES SEGURO DE PEDRISCO

M. A. P. F. R. E. Consultar de 3'30 a 8 Generalísimo, 3 3º BURGOS

Cinco combates de buen boxeo para el domingo

El programa de la reunión del domingo en la plaza de toros ha sufrido variaciones...

El programa queda por ahora así: Primero.— Alonso contra Albarrán...

Wiskey sobre patines

El domingo acaba la primera vuelta para la "Copa Skating"

A las diez de la mañana del domingo comenzará el primer día de la competición...

mas fuerte

crece el niño cuando toma una sobrealimentación de hierro, calcio y fósforo...

Jarabe de Hipofosfitos SALUD

PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Pañería, Confección, Camisería, Calzoncillos, Camisetas, Seters

Camiseta, Calzoncillos, Camisetas, Seters

Para fantasías, alpargatería "EL RIOJANO" (Frente a la Catedral)

Mañana salen los seleccionados para Río

Vestirán uniforme para actos oficiales

MADRID, 15.— Pasado mañana, sábado, emprenderán el viaje hacia Río de Janeiro los jugadores y personalidades que componen la expedición futbolística española.

Para el desplazamiento se han dispuesto dos aviones, siendo la disposición de las plazas la siguiente:

Primer avión.— Los señores Gutiérrez del Castillo, Lazurtegui y Martín Fernández, de la Delegación Nacional de Deportes...

Selección femenina

Los campeonatos de hoy

Hoy, día 16, a las siete y media de la tarde, y en el Club Ciclista, (General Mola, 8), se celebrará el anunciado campeonato de gimnasia educativa.

ESPECTACULOS

Coliseo Castilla

"EL MARQUES DE SALAMANCA"

Ayer tarde, en el Coliseo Castilla, fué estrenada, en programa doble, la producción española "El marqués de Salamanca"...

¿DESEA USTED ALEGRA SU ESPIRITU?

LEAN A PEREZ MADRIGAL en su obra "Memorias de un converso"...

GRAN TEATRO "SUCEDIO EN PRIMAVERA"

El cine inglés, siguiendo las directrices clásicas de las cinecomedias norteamericanas...

YA HA APARECIDO "EL MISTERIOSO SEÑOR YO"

El film está rodado con esa sobriedad y meticulosidad propias del cine inglés...

Toros y toreros

El Jefe del Estado asiste a la corrida de la Beneficencia

"Parrilla" tuvo una tarde magistral

MADRID, 15.— Corrida de toros de la Beneficencia. Un novillo de José Escobar para el rejoneador Ángel Peraltá...

Inauguración del magnífico parador "El Cid"

A la salida de Gamonal se ha concurrido un suntuoso parador, que constituye un bello pórtico para la ciudad...

El día 20 comenzarán los cursos de la M. A. U.

Ya está todo preparado para el comienzo de los cursos de la M. A. U. que tienen lugar en las pabellones instalados en Villafraja...

La fiesta de la Sociedad Benéfica de Conductores

Esta Sociedad, que tiene por Patrono a San Cristóbal, ha organizado, como en años anteriores, varios festejos...

La fiesta de la Sociedad Benéfica de Conductores

Esta Sociedad, que tiene por Patrono a San Cristóbal, ha organizado, como en años anteriores, varios festejos...

RELOJES SUIZOS

APLAZOS Y CONTADO GRANDES FACILIDADES PARA MARCAS DE 17 CALIBRO...

Medias Cantarras y Medias

OFERTA ESPECIAL

1.º junio 30 junio TREINTA DIAS

CON MOTIVO DE LAS PRÓXIMAS FIESTAS DE SAN PEDRO Y SAN PABLO, CALZADOS JASA OFRECE AL PÚBLICO UN 10 por ciento de descuento en todas sus compras de calzados.

AGRICULTOR

CONTRA EL ESCARBAJO DE LA PATATA PIRAL, OQUILLO, OIGARRERO, GUSANO DE LA PORA Y LA MANZANA

PULGOTINOL "Algry" 5% NICOTINA PURA

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L. Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

La octava del Corpus Christi en la Catedral

Presidió la procesión S. E. R. el prelado

Con la solemnidad acostumbrada se celebró ayer tarde la festividad de la octava del Corpus.

A las cinco y media fue recibido el excelentísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero...

Su excelencia tenía de presbítero asistente al dean, ilustrísimo señor don Buenaventura Díaz y Díez...

La capilla de música cantó motetes en el trascoro y claustro.

Al final, el prelado dió la bendición con el Santísimo a los numerosos fieles que asistieron a esta fiesta.

Fiesta patronal de los notarios y registradores de la Propiedad

El Ilustre Colegio Notarial de Burgos y los señores registradores de la Propiedad de su territorio...

El Sr. Echániz felicitó al señor Moliner por el éxito de los campeonatos locales...

Los veteranos burgaleses a la prueba del Velo Club Portillo

El Velo Club Portillo, de Madrid, celebrará el domingo, día 18, una prueba de carácter nacional...

BOLSA MADRID

MADRID, 15.— La jornada de hoy en Bolsa ha sido muy corta de negocio...

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 15.— La sesión de Bolsa de hoy ha sido menos animada que la de ayer...

BANCO DE SANTANDER

Banco — Bolsa — Cambio Caja de Ahorros Espolón, 16. — Burgos

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 250 pesetas; cada palabra más, 9/25 pts. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

EN Pisos alquiler hermosa planta...

Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad AVANCE...

PROPIA para cochera o casa similar...

GANADOS Y APEROS

SEGADORAS, aventadoras, guadañadoras...

TRASPASOS

EN calle Moneda traspaso local...

LOCAL grandísimo, con renta pequeña...

TABERNA-bar. Traspaso por zona...

TRASPASO o vendiendo inmueble...

CARRERA de Arcos. Traspaso superior tienda de comestibles...

BARBERIA, con buenos ingresos, traspaso...

SOLAR en San Pablo, vendiendo pesetas...

LOCAL calle de Sales, vendiendo pesetas...

PARCELA de 300 metros, vendiendo por Carretera Arcos...

SOLAR 800 metros, vendiendo por San Julián...

CHALET libre, con huerta 4000 metros...

SOLAR calle Calera y Miranda, vendiendo...

VENDO plantas bajas, frente Estación Autobuses...

EQUINA dos calles, zona Vadiellos...

CASA unifamiliar vendiendo, libre por calle Francisco Salillas...

CONSTRUCCION toda obra armada, vendiendo casa...

CONSTRUCCION toda obra armada, vendiendo casa...

## PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

### EL HEREDERO del TRONO FRANCES PREPARA SU REGRESO

Enrique de Orleans, el hombre al que Giraud iba a hacer rey, y al que Laval ofreció una cartera  
Su hija, la princesa Isabel, lee en español a Calder6n, estudia Filosofía y viaja en autobús

Ahora, en que el Consejo de la Republica francesa ha aprobado la ley acordada por la Asamblea, que permitira el regreso a Francia del conde de Paris, pretendiente al trono de Francia, ofrecemos a nuestros lectores un breve resumen de la personalidad de este que, acaso en el futuro—aunque no es problema en estos momentos—, puede desempeñar un importante papel en el panorama político de Francia.

San Pedro de Cintra. Entretanto, la princesa Isabel de Francia se halla en Paris, despues de haber rodado en exilio por Portugal, España, Brasil, Rabat, Larache, Bélgica y Escocia, y se prepara para sus exámenes. La princesa Isabel, hija mayor del conde de Paris, es una princesa que vive sencillamente, que viaja en autobús, que tien-

dieciocho años y que estudia Filosofía afanosamente ante sus exámenes. Una princesa que conoce España y su lengua. Y que tiene sobre su mesa de trabajo "La Fura", de Bergson, y "La Vida es Sueño", de Calder6n.  
Que para una mujer, que tiene 18 años y es princesa, bien pudieran ser dos s6mbolos.



La distinguida señorita Maria Asunción Ibañez de Aldecoa y don Manuel Delgado Calvete, que ayer contrajeron matrimonio en la Iglesia de la Merced. — (Foto VILLAFRANCA).

Enrique de Orleans, conde de Paris y pretendiente al trono de Francia, pasó a ser el sucesor de la corona a la muerte de su padre, el duque de Guisa, acaecida en 1940. Su historia familiar en el terreno de lo personal, alcanza su máximo exponente en el suceso de 1931, en que el conde de Paris contrae matrimonio con la princesa de Orleans y Braganza, que le dió once hijos.  
Desterrado, según la ley francesa de 1886, que condenaba al exilio a todos los miembros de la familia real francesa, su vida fue transcurriendo apartada de la política—pese a sus frecuentes viajes a Francia, realizados clandestinamente—, hasta el año 1939, en que estalla la guerra.

**ACTUACION DURANTE LA CONTIENDA**  
Desempeñado del conflicto, el conde de Paris solicita el ingreso como piloto en la Aviación francesa, que le es denegado. El conde de Paris se dirige entonces a Inglaterra, pidiendo la admisión en la R. A. F., siendo asimismo denegada la petición. Decidido a luchar por su país y, con el apoyo de Weygand, consigue por fin ingresar en la Legión Extranjera, donde entra bajo el supuesto nombre de Oriac, y en la que permanece durante varias semanas.  
Sus relaciones con el entonces jefe del Gobierno francés, Paul Reynaud, son buenas, como ya antes lo habían sido cuando Reynaud pensó—antes de la guerra— en utilizar sus servicios ante las Cortes de Italia, Yugoslavia y Rumanía, y cuando el conde de Paris figuró en Notre Dame junto a Reynaud el día de las rogativas por la paz de Francia y su salvación, hasta el punto de que se hablase de Enrique V de Francia.  
Derrotado su país, suena la palabra restauración, pero el conde de Paris se aparta de toda actividad y se retira a su refugio de Larache, hasta agosto de 1942, en que el mariscal Petain le llama a Vichy. Enrique de Orleans acude, y el día 17 de agosto se celebra la entrevista, en donde se realizan los esbozos sobre una posible Monarquía. No sabemos dónde hubiera podido llegar el proyecto del mariscal Petain, porque el plan fracasó tan pronto se enteró Pierre Laval.

Laval, despues de la entrevista citada, llama al conde de Paris. La conversación no fué ni cordial ni violenta, y en ella el político francés concluyó ofreciendo al conde de Paris la cartera de ministro de Abastecimientos que, tras denegarla, marchó de nuevo a Larache.

**EN ARGELIA**  
El 26 de diciembre, Giraud y el conde de Paris se entrevistaron en Argel. Este le indicó que el nuevo Gobierno francés habria de hacerse agrupando todas las tendencias ideológicas del país, en contra del parecer de Giraud, que se irritó al oír tal cosa y dijo lo siguiente:  
—No, monseñor. La Monarquía debe ser reaccionaria y religiosa. Dejádeme hacer a mí. Vos, id a combatir y, antes de tres meses, vos seréis rey.

Los acontecimientos dijeron despues otra cosa, porque la Historia habia sido escrita de muy distinta forma y De Gaulle pasó a ser el hombre de Francia, para ser despues a su vez rebasado por una serie de hechos sobradamente conocidos.

**LA ACTUALIDAD, Y ALGO SOBRE LA PRINCESA ISABEL**  
El conde de Paris no es adversario del M. R. P., pero ahora podrian recordarse sus palabras, publicadas en su libro "Entre franceses", en las que decía que "El M. R. P. era tan heterogéneo que de él se distinguía más que por sus iniciales". Para la mayoría, el conde de Paris es un socialista cristiano con máximas simpatías para la Tercera Fuerza y con bastantes menos para De Gaulle y sus partidarios.

El príncipe vive en Portugal, en

**Buenos Aires en Burgos**

**La semana tendrá cinco días**

Una medida que el tiempo demostrará si es efectiva o inútil

**Buenos Aires.** — (Crónica de nuestro correspondiente).  
Desde hoy, la semana tiene cinco días en la Argentina: de lunes a viernes. Los sábados se trabaja poco hasta mediodía, pero también esa mañana sabatina se suprime. Un Decreto del presidente de la Republica lo ha establecido así. De viernes a lunes hay un margen espléndido para hacer un descanso semanal, que es casi un veranillo en proporción con el esfuerzo de sólo cinco días. La medida se ha aplicado a todas las dependencias ministeriales y el Decreto establece que los demás acciopen sus normas y medi-

ción. Es un espectáculo apocalíptico, que parecia insoluble, pero que el Decreto que ha entrado en vigor resuelve. El truco ha sido, muy sencillo. El horario varia de unos a otros Ministerios y de unas a otras dependencias. Un sólo cuarto de hora distinto en las horas de entrada y de salida de unas a otras, es lo bastante para que los usuarios del transporte se vayan escalonando cómodamente, sin tantos apretujones como ahora.  
Los órganos gubernamentales califican la medida de "progresista". Dicen que el tiempo demostrará lo acertado y oportuno que ha sido. Desde luego, tiene todas las trazas de ser así. Una medida que proporciona alegría a las personas y no daña al servicio, es un evidente acierto.



das a las que se dictan para los Ministerios.  
Claro es que este regalo no se hace gratuitamente, pues entonces surtiria el servicio. A cambio de tan magnífica concesión, se establecen compensaciones que evitarán la merma del trabajo, sin que los que lo hacen lo noten apenas. Una hora diaria más de labor, con lo cual el número de horas semanales es el mismo. Pero a nadie le importa, naturalmente, trabajar una hora más, con la compensación del día entero libre. Y no son sólo sábado y domingo a las seis y media de la tarde, realmente se dispone de una parte importante del viernes.

Al establecerse el nuevo horario, se ha aprovechado la ocasión para resolver otro problema, que es el del transporte. Como todas las actividades tienen el mismo horario, resulta que a la hora de comenzar el trabajo y en el instante en que termina, no hay modo de tomar un vehículo. La gente se agolpa en los autobuses, colectivos, subterráneos, trenes y todos los medios de locomo-

**¡PRONTO!**  
**¡A'go sensacional!**



En el palacio de Nueva York se celebra exposición de pintura femenina

**PARIS.** — (Servicio especial). 991 cuadros han presentado las mujeres pintoras en el palacio de Nueva York, con motivo de su LXVI Salón de Exposición. Por cierto que de ella se está haciendo, más bien que crítica de arte, un examen psicoanalítico de la pintura femenina. Esta sobresale por sus grandes perspectivas, su orden cuidado y su bello colorido. Pero no parece que haya habido lugar a grandes revelaciones artísticas. Se ha puesto de moda estos días en Paris, no tanto el afán de ver los cuadros, cuanto de descubrir, a través de ellos, el alma de la mujer.  
Para el psicoanalista, en la mujer pintor se advierte la presencia de un desequilibrio y de una angustia ocultas. Según sus concepciones peculiares, la creación artística en la mujer, es una actividad de excepción y, para decirlo de una vez, una actividad anormal. Y no es porque sea incapaz de crear, sino porque la mujer, que se siente feliz, no tiene afán alguno por emular al hombre.

**UN DICCIONARIO DEL CORAZON FEMENINO**  
La mujer pintor —se ha dicho estos días en una conferencia celebrada en el salón y hecha pública en la Prensa— no elige jamás su tema al azar, sino a causa de las resoluciones profundas que éste despierta en su alma. Y así, todo tema, además del sentido obvio y primario, incluye otro sentido oscuro y oculto, lo mismo que sucede con la música: ésta se escribe en notas y se traduce en armonías y sonidos.  
Y así, por ejemplo, la veñitana abierta sobre el paisaje con un fondo celeste, una nube que pasa y unas flores en el alféizar, no solamente significan el ansia de evasión de la mujer y un pincel soñador. Para el psicoanalista hay algo más: los tientos de flores colocados en la ventana, son una separación entre el mundo y el corazón femenino. Y las flores le dan un atractivo de seguridad y de calor, lo que buscan las mujeres con más afán que los hombres, cuyo máximo temor es encontrarse en la necesidad de morir de hambre.

Los órganos gubernamentales califican la medida de "progresista". Dicen que el tiempo demostrará lo acertado y oportuno que ha sido. Desde luego, tiene todas las trazas de ser así. Una medida que proporciona alegría a las personas y no daña al servicio, es un evidente acierto.



El espejo de la mujer solitaria, es de los temas más antiguos y más peligrosos: recuerda el símbolo de Narciso, el adolescente griego que al verse en el agua se encuentra tan perfecto, que ya no ve encanto al-

### ALMA DE LA PINTURA

guno para sus ojos en las mujeres. se bella, aun expuesta al peligro de Aquí el tema es inverso. Es la mujer no amar otra belleza que la suya fer quien se mira y gusta con ver-

### CINE

La mujer y los artistas

¿Alguna noticia de cine?  
—El resultado de un reciente concurso de la revista "Woman's Home Companion", que se publica en Nueva York, sobre los artistas favoritos de las mujeres en la temporada que está a punto de finalizar. Hasta los veintiséis años de edad, la mayoría de las jóvenes han votado por Gregory Peck, al que consideran el más apuesto rompe corazones del momento. De veintiséis a treinta y cinco años, sigue causando furor Gary Grant, y de los treinta y cinco a los cincuenta, se llevan los votos en repartida competencia Clark Gable y Gary Cooper. También se pudo observar que despues de los cincuenta años, el artista que más aceptación goza... Walter Pidgeon.  
Por vez primera se va a rodar en Haití, con fondos fotografiados en technicolor. La película será dirigida por Henry King y está basada en una famosa novela cuya acción se desarrolla en la época napoleónica. Darryl F. Zanuck anuncia que su mayor producción en 1950 será la historia de Salomón y la reina de Saba, filmada en Africa y los lugares de la Tierra Santa que indica la Biblia.  
—He oído que Diana Durbin vuelve a casarse.  
—Por lo menos ha anunciado su propósito de contraer matrimonio con el director de cine Charles David. El matrimonio se celebrará una vez que la artista haya conseguido el divorcio de su matrimonio con el productor Félix Jackson.  
—¿Nuevas películas?  
—"La Odisea", de Homero, va a ser realizada por el genial director G. W. Pabst con un espléndido reparto, en el que la excepcional estrella sueca Greta Garbo incorporará dos papeles: el de Penélope y el de Circe. Seguramente el papel de Ulises será representado por Orson Welles.  
—¿Es que el cine tiene que recurrir a la literatura para poder seguir viviendo?  
—Algo de eso existe. Y te diré que otra famosa novela, "Cyran de Bergerac, va a ser rodada, esta vez en Norteamérica, dirigida por Michael Gordon.  
—¿Qué ocurre del Concurso Nacional de Güerra Lírica?  
—Ya ha sido nombrado el Ju-

rado que ha de adjudicar las partituras musicales inscristas para tal concurso. Lo componen don Gerardo Diego, don Atahúf Argente, don Jacinto Guerrero, don Julio Gómez García, don Victor Ruiz Albéniz, don José Luis Lloret, don Manuel Sarasá y don Antonio Fernández Cid.

### APUESTA

Un panadero de Decora sostenía que los jóvenes de esta época no son tan fuertes como sus antecesores y ofreció cincuenta dólares que repitiese la hazaña de su abuelo, que llevó al hombre un saco con 40 kilos de trigo desde Canover a Decora (15 kilómetros), en una hora y 55 minutos. Diez aceptaron; seis lo hicieron, a pesar de una tormenta de nieve, y de éstos, dos en catorce y quince minutos menos que el abuelo del panadero.

Como conocen los lectores, uno de los más deseados festejos de nuestro programa de fiestas lo constituye la puertá en escena de la genial obra dramática del premio Nobel T. S. Elliot "Asesinato en la Catedral", que será representada en la Llana de Afuera frente a la Puerta de la Pellería, el día 30 de junio. Con este motivo se encuentra en Burgos José María Gavilán, realizador y adaptador de la obra, quien tiene ya ultimados los principales detalles para este fantástico alarde escénico. Así, los decorados han sido concebidos por el escenógrafo del teatro Español Castro Arines, que di-

comedias griegas. Como ínter pretes de la obra, Gavilán ha seleccionado un excelente conjunto de actores que secundarán a la gran figura del magnífico actor cinematográfico nacional Fernando Fernán Gómez.  
Ni que decir tiene que todos estos elementos y otros muchos que daremos a conocer en días sucesivos, conjugados por José María Gavilán, de cuya valía, por los íntimos lazos que con él nos unen, no queremos tratar, logran un auténtico conocimiento que traerá a Burgos a destacadas personalidades británicas y españolas pidiendo ya de esta extraordinaria exhibición artística.

### GUERRA SIN TERMINAR

Una decisión que no saben cómo dar a conocer

**LONDRES.** — (Servicio especial). Los aliados han tomado recientemente una decisión, que no saben cómo dar a conocer: ante los obstáculos que sistemáticamente presenta la U. R. S. S. a los cinco años de lograda la victoria, han resuelto firmar ellos mismos la paz, sin bautizarla con este nombre, Alemania, Austria y el Japón, serán los beneficiarios de esta determinación.  
La empresa no es fácil y se hacen resaltar tres inconvenientes:  
Primero. — Respecto a Alemania, se consagra, con la impotencia aliada, la división de la nación en dos mundos: el oriental y el occidental.  
Segundo. — Los aliados se van a encontrar frente al problema candente de las fronteras.  
Tercero. — Es preciso evacuar las fuerzas militares de ocupación.  
Los aliados han abandonado la idea de llegar a una paz firmada. Pero no puede igualmente prolongarse indefinidamente ante un enemigo inexistente este estado de guerra, sobre todo con Austria, a la cual jamás se la ha considerado como una

### La energía atómica y la pelota extraviada

Por Rafael Martínez GANDIA

Una vez que terminó la guerra, y como decía el otro, estalló la paz, pudimos saber las ventajas que la energía atómica reservaba a los que habíamos tenido la suerte de seguir sobre la corteza terrestre. La energía atómica no era, como se había creído, el sistema más rápido para hacer que nuestro querido globo saltara en pedruzcos y dejara de pertenecer al universalismo planetario. La energía atómica iba a servir para fertilizar los campos y para adelantarnos las cosechas de tal modo, que las patatas sembradas el jueves podrían freirse el domingo. La energía atómica iba a servir para que la gasolina dejara de ser el oro líquido, ya que los aviones, los trenes, los barcos iban a ganar en velocidad y en economía al ser impulsados con la fuerza atómica, de un tamaño tan cómodo que podían llevarse varias en una caja de cerillas. La energía atómica iba a resolver automáticamente todos los problemas de la electricidad. No más estar pendientes de las lluvias. No más padecimientos colectivos a causa de la sequía. La energía atómica iba a remediarlo todo, a curarlo todo, desde el cáncer hasta las anginas.  
Memos de decir, en honor de la verdad, que todas estas noticias venían sien-

do recibidas con cierto escepticismo. La Humanidad, de por sí, es bastante desconfiada. Prefiere las pruebas tangibles y los hechos irrefutables. Hoy podemos anunciar, con el mejor de nuestros alborozos, que la energía atómica ha empezado ya a cumplir sus funciones benéficas. No más destrucciones. La energía atómica, al servicio de la felicidad humana. En efecto, desde Akron, en Ohio, nos llega la sensacional noticia de la primera aplicación pacífica de la energía atómica. La ciencia —según reza un telegrama que ya es histórico— parece haber puesto remedio, mediante la energía atómica, a una molestia de los jugadores de golf, como es la pérdida de pelotas. La empresa Goodrich ha fabricado, a título experimental, una pelota de golf que contiene cierta cantidad de material radioactivo, lo bastante pequeña para no causar daño alguno a los jugadores. Se experimentó lanzándola de verdad y con la ayuda de un detector fué hallada con toda rapidez.  
Lancemos al viento el grito entusiasta de nuestro jubilo. Ahora ya podemos respirar tranquilos y jugar al golf sin temor a que se pierda la pelota. (Risas.)

### Se vende molino en Nofuentes

AUTORIZADO, CON DOS PIEDRAS, BLANCA Y NEGRA. TRATAR CON EL PRESIDENTE DE SOCIOS, DON TOMAS HURTADO, EN NOFUENTES (BURGOS). SUBASTA EL DIA 30 DE JUNIO.

### José María Gavilán

prepara la representación de "Asesinato en la Catedral"

### CASA encantada

Los habitantes de una casa de Minneapolis llamaron a la Policía local, explicándoles que el plano que tenían en su domicilio tocaba solo. Realizaba una concienzuda investigación en busca de las fantasmas, se pudo comprobar que el duende responsable de los imprevistos conserlos no era otro que un ratón que se habia introducido dentro del plano.

### Artista pedestre

César Ducornet, nacido en Lila (Flandes), en 1806, sin brazos ni manos, logró, con la habilidad de sus pies, hacerse un nombre glorioso en el difícil arte de la pintura.  
Los pies de Ducornet sólo tenían cuatro dedos; pero a fuerza de voluntad el artista supo educarlos, comunicándoles la destreza necesaria para producir numerosas obras de indiscutible mérito. Discipulo de Watteau, obtuvo envidiables premios y distinciones en Lila, Paris y Roma.  
En cierta ocasión, Luis Felipe encargó a Ducornet un retrato suyo para la ciudad de Lila, en 1832; pintando ese cuadro, no pudiendo alcanzar con su pie a lo alto del lienzo, asíó violentamente el pincel con los dientes y pintó tan magistralmente como si lo hiciera con los pies. Por no alterar la delicadeza de sus pies, el pintor no andaba; su padre era quien le trasladaba de un punto a otro.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off, containing various small notices and advertisements.